

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
 Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
 Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében)
 Egy szám ára 2 korona.

Se vége, se hossza

a debreceni nép panasza a városi politika miatt. Az eddig ott uralkodott zsidó-szabadkőműves erő felett ugyan meghuzta már a halálharangot a közvélemény, de azért a városi rend még mindig abban a kerékvágásban döcög, ahová ez a kifogásolt és sokszor felpanaszolt rendszer vezette.

A kétfős forradalom és az ellenséges megszállás okozta károk után a város nem tudott arra a magaslatra emelkedni, ahol az egészséges konszolidációt a polgárság nagyobb megterhelése nélkül végezhetné volna. Bezzeg, ha régebben életrevalóbb városi politika dominál, magának a városnak hasznóhajtó gazdasági intézményeket létesít, sok hiábavalósággal nem fecsérelt idejét és forgácsolja erejét, most könnyű volna az ilyen intézmények anyagi sikereiből rendezni a város rendes és rendkívüli terheit.

De hát a dúsgazdag városnak nincsenek ilyen alkotásai, nincsenek ilyen értékes jövedelmi forrásai. Hát adózási források után kapkodott s most, midőn a polgárságot erősíteni kellene arra, hogy a haza oltárára rakja nagyobb mértékben az újjáépítéshez szükséges adóadózásokat, éppen ezt a polgárságot gyengíti meg mindenféle címen beállított közterheléssel, sőt a sok mind-nféle városi adó között a már is tudnagyi vigalmi adót most újra emelni és kiterjeszteni készül.

Van már a városnak adója mindenre, még a vízre is, ha így megy, lesz még a poros, piszkos, szemétes levegőre is. Azután csináltakott külön stempiket, hogy a szegény ügyes-bajos embereknek legyen mivel szórakozniuk s ha úgy tetszik, legyen mit nyalniuk is. Felemelte a saját erdőségében buján termelt fűjét. Magasra. Nagyon kevés az olyan ember, aki ezt megtudja fizetni. De a sok mindenféle címen szedett és a városnak nagy összegeket jelentő jövedelem mellett a lakosságnak rekompenzációt nyújtani alig tud.

Pénze van a városnak, fizetni tud, de a lakosság nem bírja a terheket, kultur célok nagy aldozatokba roppannak bele és végeredményében a haza oltárára nem bír majd áldozni annak minden hü fia, mert ami keresetéből lefelezhető volt, azért a nemes város nyújtotta ki a kezét. Ezt a városi politikát, amelyet a gögös önteltségig inauarálta a közgazgatási életben domináló szabadkőműves túltengés, csak a választásokkal lehet megváltoztatni. Őrizze ezt is sok keserves panaszával együtt emlékezetében a polgárság és most mikor már nincs messze, szavazatával mondjon ítéletet a mai rendszer felett és segítsen új irányt diadalra, amely annyira hanyatlás után biztosabb, minden esetre pedig erősen nemzeti és keresztény alapra tereli a város és közönségének sorsát.

Az osztrákok nem mondanak le Nyugat-Magyarországról.

A nyugatmagyarországi képviselők a béke ratifikációja ellen.

Bécs, nov. 5. A Neue Freie Presse írja: Beavatott körökben tudják, hogy legutóbb tárgyalások folytak a bécsi entente misszió osztrák keresztény szocialisták vezéréi között. Az entente ragaszkodik a békeszerződés pontos megtartásához, Nyugat-Magyarországot illetően is. A keresztény szocialisták megbízottai kijelentették, hogy — noha a legnagyobb egyetértést kívánják létrehozni Magyarországgal, ebben a kérdésben a magyar törekvések ellenük és azon vannak, hogy Nyugat-Magyarországnak az osztrákoknak ítélt része mielőbb Ausztriához csatoltsanak.

Budapest, nov. 5. Lingauer Albin nemzetgyűlési képviselő a nemzetgyűlés holnapi ülésén interpellálni fog a békeszerződés ratifikációja ügyében és be fogja jelenteni, hogy a nyugatmagyarországi képviselők akcióba lépnek a ratifikálás ellen.

Elszánt támadások az orosz népbiztosok ellen.

Erősödik az ellenforradalom.

Helsingfors, nov. 5. Valamennyi moszkvai kommunista felhívtak éjjeli szolgálatra. A szovjet kormány nagy zavargásokat vár.

Eddig tizenöt kormányzóságban tört ki a lázadás, legfőképpen a rekvirálások miatt.

Páris, nov. 4. Lengyelországból és Finnországból érkező jelentések részleteket közölnek a permi kormányzóságban

kitört ellenforradalmi mozgalomról. A felfegyverzett ellenforradalmi csapatok, amelyek harcukat pártkülzdelemnek nevezik, elszánt támadásokat kezdtek a kommunista népbiztosok ellen, akik ezen a vidéken minden tekintélyüket elvesztették.

Ritkint, az egyik vörös hadtest megbízottját bombával ölték meg. Jatkában a tanácssterembe dobott bomba 3 tanácsost megölt.

Véres tüntetések Görögországban.

Konstantint kívánják vissza a trónra.

Athen, nov. 5. Wenizelos megengedte, hogy a lapok a királyi trón kérdésében szabadon írhasanak. Erre az összes lapok Konstantin király aróképeivel jelentek meg, aki jelenleg Svájcban tölti száműzetése napjait. Athenben nagy tüntetés volt Konstantin király mellett. A tüntetők hevesen fakadtak ki Wenizelos ellen.

— Le Wenizelossal! Le a zsarnoksággal! Eljen Konstantin király! Összetűzések is történtek. Az egész Görögországban felfordult a helyzet. A vidékeken is egymást követik az összetűzések.

Tárgyalják a földreformot.

A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, nov. 5. Rakovszky István háromnegyedtizenegykör nyitotta meg a képviselőház pénteki ülését.

Gróf Teleky Pal a bécsi milliok ügyében kiküldött bizottság jelentését terjesztette be.

Ezután kimondta a nemzetgyűlés, hogy a földbirtokreformról szóló törvényjavaslat tárgyalását sürgősnek tartja.

Forgács János bejelentette Huber János, Gunda Jenő mentelmi jogának megsértését.

Az elnök jelentette ezután, hogy ötven képviselő aláírásával indítványt nyújtottak be, hogy a földbirtokreformról szóló törvényjavaslatot napi nyolc óras üléseken tárgyalja a nemzetgyűlés.

Ez indítvány fölött a legközelebbi ülésen döntenek.

Ezután áttertek a földbirtokreformról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Lovász János elfogadja a javaslatot. Hangoztatja a megértés politikáját. Rámutat arra, hogy vannak, akik a törvényjavaslat elé akadályokat szeretnének gördíteni, de a nemzetgyűlés meg fogja mutatni, hogy az ellentéteket ki tudja küszöbölni és megszavazza a földbirtokreformot.

Rencz János szerint a földbirtokreformra nagy szükség volt már az országban. Hibáztatja a régi kormányrendszert és annak tulajdonitja, hogy a reform csak most került a nemzetgyűlés elé.

Kriger Miklós statisztikai adatokkal igazolja, hogy sehol sincs annyi nagybirtok, mint Magyarországon. Ezért sürgős ez a törvényjavaslat, amely megoldja ezt az égető kérdést. A statisztikai adatai Nagymagyarországra vonatkoznak, azért, mert Csonka-Magyarországról még nem állanak rendelkezésre külön statisztikai adatok, másrészt, mert meggyőző-

dése szerint ezt a törvényt az egész Nagy-Magyarországra hozzák.

Eles bírálat alá veszi a nagybirtokos-osztályt. Az arisztokrácia sohasem tett eleget nemzeti és szociális kötelességének. Az arisztokrácia az utolsó két évtized alatt sok magyar földet kőtyavetvélt el zsidó lökapszerek és sertéskereskedőknek. A magyar föld elkőtyavetvélséért a magyar főúri világot vádolja.

Megállapítja, hogy a magyar földnek több, mint 28 százaléka van zsidókézen. Nem kívánja a zsidókat üldözni, nem hirdet pogromot, csak a magyar kereszténységet kívánja védeni.

A békeszerződés ratifikációjára kitérve, azt mondja, hogy ha a nemzetgyűlés szászor is ratifikálja ezt a békeszerződést, a magyar nemzet sohasem fogja azt ratifikálni.

Örömmel elfogadja a javaslatot, de aggálya van abban a tekintetben, hogy végrehajtása körül bajok lesznek.

Ezután az elnök napirendi indítványt tett. A holnapi ülésen döntenek a nyolc óras ülésekre vonatkozó indítvány fölött. Az ülés 2 órakor ért véget.

Kikiáltották a független ir köztársaságot.

Bazel, nov. 5. A Daily Herald jelent: A Szimfeinek London-Derryben és Belfastban kikiáltották a független ir köztársaságot.

A brit katonák letépték a szimfeinek proklamációját és kihirdették az ostromállapotot.

A helyzet nagyon kritikus.

Smid, az írországi rendőrség felügyelője, lemondott állásáról. A lapok nyíltan megírják, hogy az angol redőrség fegyelmelzenül és irgalmatlanul viselkedik Írországon.

Az orvosok igazoltatása.

Az orvosszövetség elnökének felhívása.

Debrecen, nov. 5.

A belügyminiszter 24602—1920. számú aprilis hó 22-én kiadott rendelete szerint az egyesületek tagjaira nézve az igazoló eljárás nemcsak a kommun alatt, de folytatódólagosan a román megszállás alatti időre is kiterjesztendő.

Az igazoló bizottság elbírálása alá kerülnek, akik a megszállás ideje alatt az ellenséges haderőt, vagy az idegen impertumnak hazai törvényeink szerint el nem ismerhető hatóságát, vagy hatósági szerveit ellenállhatatlan kényszer esetén kivéve — bármilyen és bármilyen érdeknél fogva támogatják, lehetőleg nekik segédkeztek, vagyis egyezőval a megszállás ideje alatt hazafiatalan magatartást tanúsítottak. Dr. Losonezy Almos, az orvosszövetség elnöke felhívja ezért a debreceni orvosszövetséget, hogy az igazoló bizottság előtt annak idején voendő meghívásra jelenjenek meg. Felhívja egyben Debrecen város és Hajdúvármegye összes azon orvosait, kik az orvosszövetség tagjai nem voltak, hogy azon esetben, ha magukat igazoltatni akarják, ezt hozzám jelentsek be, mert valószínű, hogy a hatóságok a pályázatnál az igazoló bizottság határozatát is bekvánják. Végül felhívja Debrecen város és Hajdúvármegye lakosságát, hogy akik úgy a kommun, mint a román megszállás ideje alatt az orvosok hazafiatalan magatartásáról biztos tudomással bírnak és azt feljelenteni akarják, vagy előbb tett feljelentéseiket a román megszállás idejére is kiterjeszteni kívánják, névaláírásukkal ellátott feljelentéseiket hozzám nyolc nap alatt küldjék meg.

Az igazoló bizottság elnöke: dr. Bruckner Ernő főorvos lesz.

Hiszek egy Istenben, hiszek a hazában,
Hiszek az isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország fellámpadásában.

Pasiosot Ujvidék díszpolgárává avatták. Viharos közgyűlés Ujvidéken.

Szabadka, nov. 5.
Az elmúlt vasárnapon Ujvidék díszközgyűlést tartott, amelyen Adamovics főispán bejelentette, hogy a város Pasios volt szerb miniszterelnököt díszpolgárrá akarja megválasztani.
Nyomban felállott Tatics Pavel szerkesztő és heves támadást intézett Pasios ellen.
Nagy kavargás támadt.
Az elnök főispán végül is kijelentette, hogy a közgyűlés egyhangúlag díszpolgárrá választotta Pasiosot.
Az Ujvidéken megjelenő szerb lap a közgyűléssel foglalkozván, megállapítja, hogy a díszközgyűlésen már a magyarok is részt vettek, közöttük Luszig Nándor, Bruck Mor, Krausz Jenő és mások!

Városházáról.

A városi szegényház élelmiszer-szükséglete. A városi szegényház gondnoka annakidején 80.000 korona előleget kért a városi tanácstól, hogy a szegényház élelmiszer-szükségletét biztosíthassa. A tanács akkor azt mondta, hogy hirdessen a gondnok nyilvános árlejtést s majd a beérkező legolcsóbb ajánlat alapján biztosítsa a szegényház élelmiszer-szükségletét. A gondnok közzé is tette a hirdetményt, azonban egyetlen ajánlat sem érkezett be. Most tehát azt kérte, hogy bocsássák rendelkezésére a szükséges összeget, hadd szerezhesse be a különböző élelmiszereket, burgonyát, káposztát, babot, borsot stb. A tanács azonban aként határozott, hogy a város-gazdát bizza meg a szegényház részére szükséges élelmiszerek beszerzésével.

A szükségelakások telke. Az állam kincstár által Debrecenben építendő mintegy ötven szükségelakás céljára a város a DMKE internátus megett levő területet jelölte ki. E területen azonban katonai barak-épületek is vannak. A katonai hatóság ezért átírt a városhoz, hogy e terület helyett mást jelöljön ki a szükségelakások céljára.

Hová lett a tízennyeg lepedő? A városi szegényházhoz kiküldött számvevő-ségi revizor jelentette a tanácsnak, hogy tízennyeg vászonlepedő eltűnt a szegényház raktárából. A tanács felhívta a csüörtököt a szegényház gondnokát, tegyen jelentést arról, hová lett a tízennyeg lepedő?

Kaszáló bérbeadása. A város egyik halápi kaszálójára a bérbeadási árverésen Nagy Sándor ajánlotta meg a legmagasabb bérösszeget. A tanács elfogadta Nagy Sándor ajánlatát. Ugyiszintén jóváhagyta a tanács Bánki Gábor halápi kaszálóbérletét. A Tiszai Füzés nevű városi birtokot pedig Gulyás Lajosnak adták bérbe.

Jön a szén. Csüörtökön hetvennégy tonna kőszén érkezett a villamostelep részére. Ugyiszintén érkezett szén pénteken délelőtt is, úgyhogy pénteken délután ismét megindulhatott a villamosokcsik közlekedése is.

Tanácsülés. A városi tanács pénteken délelőtt ülést tartott, amelyen többek közt a rendőrségi palotában való elhelyezkedés kérdését tárgyalták.

METEOR MOZGÓ
BOCSKAI-TÉR.
Holnap, november 7-én, vasárnap
A TALÁNY
amerikai dráma 4 felvonásban.
A kis libapásztor, vigjáték 3 felv.
Előadások kezdete d. u. 3, 5, 7, és 9 órákor
Pénztárnyitás délelőtt 10 órákor.
Helyvarak: páholy II. K. fentartott hely 8 K.
I. rendű 6 K., II. rendű 5 K., III. rendű 4 K.

A mészhomokkő téglagyári robbanás. Megállapították a szerencsétlenség okát.

A Debreceni Újság tegnapi számában hírt adtunk arról a katasztrófáról, amely a Vágóhid mögött levő mészhomokkő téglagyárban történt. A vizsgálat megállapította, hogy a háború után bekövetkezett forradalmi idők alatt a gyártelepen halmozták fel azokat a vasanyagokat, melyeket a harcéről vissza tudtak szállítani. Volt ott mindenféle harci eszköz, fegyveralkatrész, ócska vas, lövedégarabok, fel nem robbant löszér, stb. Hatalmas mennyiség került itt össze, amelynek még használható részét most válogatták ki.

Ezt a munkát egy 40—50 tagból álló munkásosztály végezte, amelynek élelmezése a városból történt. Tegnap délelben az ebéd egy kissé későn jött ki. Addig is, míg a leveses kondérokot kihozták, a munkások hatalmas tüzet cserdítettek a felhalmozott ócska hadianyag közelében és ott melegedtek a tűz körül.

Gondtalanul, mit sem sejtve beszélgettek az emberek a meleg mellett, amikor hirtelen hatalmas robbanás reszkettette meg a levegőt s a tűz körül levő munkásokat a rettentő légnemesség szétdobálta.

Pár pillanatig halotti csend támadt, majd néhányan magukhoz tértek az ijedségtől s akkor látták, hogy több társuk eszméletlenül, véresen fetreg a földön.

A legsúlyosabban egy Klein Herman nevű ember sebesült meg. A robbanás kiszakította a torkát, úgy, hogy mikor a mentők bekötözték a sebeit s el akarták a kórházba szállítani, meghalt.

Súlyos sérülést szenvedtek Mandel Jenő, Lőrinc Adolf és Tenkei Sándor. Mindhárom aggodalmas állapotban vannak.

Könnyebben sérültek Sváb Sándor, Schönberger Dezső. Klein Antal ellenben a robbanás folytán lábterést szenvedett.

A detonáció Kleint több méter magasra vetette föl és lezuhanásakor törte el a lábait.

Ezenkívül könnyebb sérülést szenvedtek Klusovszky Demeter tiszt-helyettes, Weisz Andor, Weiszman Sándor, Flor Gyula, Grün Sándor és Braun Izidor.

A sebesültek kihallgatásuk során azt adták elő, hogy a tűz alatt a földbe ázott gránát robbant fel s ez okozta a katasztrófát. Ennek azonban ellentmond az a körülmény, hogy a tüzrakás helye teljesen érintetlen. Már pedig, ha gránát robbant volna fel, akkor a robbanás a tüzet is szétvetette volna.

Inkább az nyert beigazolást, hogy a tűz közelében levő vasrakás közt volt egy gránát, melyre valamelyik munkás egy nehezebb súlyt dobott. Ezen ütéstől a gránát gyújtója tüzet fogott és felrobbant. Ezt a feltevést igazolja az is, hogy a vastömeget a robbanás szétvetette, sőt még a kerítés sodronyait is szétszakította.

Egyébként a vizsgálat nem ért véget. A rendőrség részéről Eördög László rendőrkapitány és Balkányi dr. rendőrorvos mentek ki a helyszínre, hogy a szerencsétlenség minden részletét kikutassák.

Rabló vörösek a bíróság előtt.

A kabai községi
pénztár fosztogatói.

A debreceni kir. törvényszék ötös tanácsa tegnap délelőtt tárgyalta a kabai vörös uralom két főszereplőjének bűnügyét. A vádlottak padján ültek Kacsardi József és Végh Sándor kommunisták, akik ellen az ügyészség rablás, izgatás, személyes szabadság megsértése miatt emelt vádat.

A két vörösemler a proletárdiktatura alatt a Hajdumegyei Takarékpénztár kabai fiókját és a kabai községi pénztárt fosztotta ki s 50.000 koronát vitt el a két helyről. Majd mikor a községben a esendőörök megjelentek több vörös társukkal lefegyverezték őket.

Végh Sándor letartóztatta Magi József gazdát is és azzal fenyegette meg, hogy ő is megdöglök mint a többi burzsuj.

A tárgyaláson a két vádlott tagadta tettét s kijelentette, hogy parancsra követtek el valamit is, ha erről lehet beszélni.

A tanúk azonban azt vallották, hogy mind a ketten veszedelmes kommunisták voltak és részt vettek a kabai polgárság kinzásában. A törvényszék mindkét vádlottat bűnösnek mondta ki a reá rótt cselekményekben s ezért Kacsardit 2 évi, Véghet 8 havi börtönrre ítélte. Mint-hogy 4 hónapja le vannak tartóztatva, ezt a büntetésbe beszámítják.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország—nem ország.
Egész Magyarország—mennország.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplomban d. e. 9 órákor predikál Mezei Béla s. lelkész, d. u. 2 órákor kátt magyaráz Zámory Sándor th. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Almássy Márton s. lelkész, d. e. 11 órákor predikál Tóth János lelkész, d. u. 2 órákor kátt magyaráz Márton Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Márton Sándor s. lelkész, d. u. 2 órákor kátt magyaráz Mezei Béla s. lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órákor predikál Gábor András s. lelkész, d. u. 2 órákor kátt magyaráz Gábor András s. lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Kovács János vallástanió lelkész. Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben. A Konfirmált Leányok Szövetségében d. u. 1—3 óráig a serdülő, fél 4 órákor a felnőtt tagok összejövetele. Délután fél 5 órákor a Kossuth-utcai templomban vallásos estélen bibliát magyaráz Uray Sándor lelkész.

Házasság. Toldy József kedves lánya Erzsike és Mikli István ma délután 3 órákor esküsznek örök hűséget a nagytemplomban.

Az Ipartestület rendkívüli közgyűlése. A Debreceni Ipartestület f. hó 14-én délelőtt 9 órákor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A közgyűlés által kiküldött vizsgáló bizottság jelentése. 2. Közmunkákra vonatkozó sérelmek tárgyalása. 3. Az alapszabály és ügyrend módosítása. 4. A 3000 koronás kisipari segélyek visszafizetése. 5. Ügyész választás. 6. Esetleges indítványok, melyek 3 nappal a közgyűlés előtt a testülethez beadandók. Varga Lajos, elnök.

Dr. Nagy István gyászsa. Dr. Nagy Istvánt, a debreceni ügyvédi kar egyik legkiválóbb tagját, az ügyvédi kamara ügyészét és nejét Than Margitot súlyos veszte-ség érte. Boldog házasságuk első mosolygó kis angyalát, kis Eliz-kéjüket ragadta el szerető szívükről a kirelhetetlen halál. A kis ártatlanság pár napig tartó torokgyuladást után csüörtökön este hunyta örök álomra szemeit és ma, szombat délután négy órákor temetik a Szent Anna utca 8. számú háztól, a róm. kath. egyház szertartása szerint. Debrecen legszélesebb körreiből mélyes részvételt osztznak a szülők gyászában.

József főherceg háborúsjegyzetei. A világháború nagy okmánytárának értékes és érdekes történelmi dokumentumát dolgozza fel József kir. herceg. Az öt éves háború alatt a magyar főherceg állandóan parancsnokolt és mint ilyenek nagyon sok értékes adat van a birtokában. A főherceg feldolgozza háborús jegyzeteit s aztán kiadja őket. Ezek a jegyzetek 19 vaskos kötetre rúgnak, melyek közül a főherceg hetet már feldolgozott.

Esküvő. Karcza Sándor és Kovács Piroska ma délután 3 órákor esküsznek örök hűséget a református nagytemplomban. (Minden külön értesítés helyett.)

Ezer koronáig adómentes a nő kalap. A fenyvizesi forgalmi adó életbe léptetése közelében küszöbön áll s a pénzügyminiszteriumban most végzik az utolsó simításokat a végrehajtási rendeletben. A végrehajtási rendelet szerint a ruhák, kosztűnök fenyvizesi adókötelezettsége a felső anyag után igazodik és a női kalapok adómentes értékhatára általában ezer korona marad a fenyvizesi adónál, vagyis az ezer koronánál olcsóbb női kalap mentesítve van az adó alól. Valamikor valóban luxusalkalmak volt az ezer koronás női kalap, ma azonban a silányabb minőségű is jóval drágább ennél az árnál, úgy, hogy a fenyvizesi adóra vonatkozó értékhatár meglehetősen alacsonyan lett megállapítva a női kalapokra nézve.

Egy millió dollár a pápának. Rómából jelentik: Az északamerikai katolikus egyesületek egy millió dollárt ajándékoztak a pápának.

Az ügyész tolvaja. Mező Sándor kir. ügyész panaszt emelt a rendőrségen, hogy Varga Zsófi nevű cselédeje apródonként 4000 koronát érő ruhát ellopott. A rendőrség elfogta Varga Zsófit, aki beismerte a lopásokat. Előadta, hogy a lopott holmit egy varrónő ismerősénél rejtette el. A tolvaj leányt átadták a kir. ügyészségnek.

Felemelték a sóadagot. A só elosztó bizottság értesítése szerint a következő negyedévre a sóadagot felemelik 1 kilogrammra fejenként. A különleges szükségletek fedezésére ezenkívül a fejadag 25 százalékat bocsátják a törvényhatóságok rendelkezésére. Ha az egyes törvényhatóságok úgy kívánják, az egész negyedévre szóló kvantumot egyszerre is kiutalja a sóelosztó bizottság.

Öngyilkos napszámos. Juhász Sándor napszámos tegnap a lakásán öngyilkosságot követett el. Egy csuporban marólugot oldott fel s azt megitta. Súlyos belső sérülésekkel a közkórházba szállították. Tette-nek okáról nem akart felvilágosítást adni.

Műkedvelő előadás. A ref. főgimnázium Önképzőköre f. hó 6. és 7-én, d. u. 5 órákor a gimnázium tornacsarnokában jótékony-célú műkedvelő előadást rendez. Szinre kerül Gárdonyi Géza „Bor” című népszínműve. A női szerepeket a ref. leánygimnázium látja el. A darab betanítását Bánhid József, a Csokonai alkalmi tagja kegyeskedett elvállalni. Az előadást Liszt Nándor alkalmi prólogja előzi meg. Jegyek az intézet kapusánál kaphatók d. e. 11—12-ig, d. u. 3—5-ig.

Vörhenyjárvány Miskolcon. Miskolcra jelentik: A vörhenyjárvány az utóbbi időben a borsodmegyei községekben erősen jelenkezett s úgy látszik, már Miskolcon is pusztítani kezd. A járvány miatt az egyik református iskola bezárása szükségessé vált.

Meg kell téríteni a szállítási igazolványok előállításának díját. Minthogy a szállítási igazolványok, be és kiviteli engedélyek előállításának költségei az államot tetemesen terhelik, a közlekedési miniszter elrendelte, hogy a közfogyasztásra szolgáló szemes termények, öremlények, adó-gabona (vámörlemény, vámgabona) szállítási igazolványán kívül minden egyes kiállított szállítási igazolvány, be- és kiviteli engedély előállításának költségeinek megtérítése címén a kiállításra feljogosított hatóság darabonként 10 koronát szedjen be.

A megyei közigazgatási bizottság ülése. Hajdúvármegyei közigazgatási bizottsága november 9-én, kedden tartja rendes ülését.

Nagy táncostély. Ma, szombat este 7—12 óráig tartó próbából lesz a „Royalban”. 7-én, vasárnap nagy táncostély. Belépő díj vigalmi adóval együtt 10 korona.

Mérgett ivott. A mentők tegnap halálra szállították be a kórházba Szoni Mária nevű leányt. Szoni Mária a Miklós-utca 9. szám alatt lakott s szublimát pasztillát szerzett, melyet vízben oldva megivott. Tettét állítólag életunságból követte el.

Alföldi Károly tánciskolájában az új tanfolyam nov. hó 15-én kezdődik. Beiratások Péterfia-utca 2. szám.

Lábát törte tánc közben. Róth Róza 22 éves cseléd tegnap gazdájának konyhájában táncokat mutatott be térsai előtt. E közben megboltolt s elesett. A cseléd a lábát törte. A mentők a kórházba szállították.

Új táncanfolyam ifj. Sohaff János tánciskolájában a Royalban az új tanfolyam e hó 8-án, hétfőn veszi kezdetét úgy az iparos és kereskedő, mint gazdálkodó ifjak részére.

Őszi és téli női felöltő újdonságok óriási választékban érkeztek, továbbá leányka kabátok, flanel pongyolák, blousok olcsó árakban kaphatók. Frank Sándor női felöltő áruháza, Piac-utca 42.

Gyönyörű női kabátok, costimók, ruhák, pongyolák, blousok érkeztek Becséből Barta Ferencné női divat üzletébe, Piac-utca 35 szám.

Tükröket, valamint kirakat-üvegeket mindenféle nagyságban, magas árban vesz Sipkovits Béla üvegcsiszoló és tükröfonsorozási vállalata, Szív-utca 14.

A nyulasi barakban lakó menekültek rossz viszonyok közt vannak.

A városi főorvos jelentése.
Debrecen közegészségi viszonyairól.

Debrecen, nov. 5.

Dr. Tüdös Kálmán városi főorvos a közigazgatási bizottság péntek délutáni ülésén a következőket jelentette Debrecen közegészségi viszonyairól:

A közegészségi viszonyok októberben — hasonlóan szeptemberiekhez — eléggé kedvezőek voltak. A születések ötvenhárommal haladtak túl a halálozások számát. Betegedések aránylag kevés volt. Hevenyfertőző betegségek közül a ronszolótöröklob szaporodott. A hasihagymáz némileg csökkent, a vérhas szörvénnyel mutatkozott. Megjegyzendő, hogy számos vérhas-bejelentés az ellenőrzővizsgálatnál közönséges gyomorbelhurutnak bizonyult.

Előfordult ronszoló töröklob 11. vörheny 1, kanyaró 1, számarhurut 2, bárányhimlő 4, hasihagymáz 18, vérhas 17, gyermekági láz 8, járványos agyhártyafőlb 1 esetben. Halálal végződött 1 ronszolótöröklob, 2 hasihagymáz, 2 vérhas, 3 gyermekági láz és egy agyhártyalob-megbetegedés.

A ragályos betegségek terjedésének megakadályozására szolgáló övrendszabályok végrehajtása körül több esetben apróbb mulasztások tapasztaltak. Így előfordult, hogy a betegek hozzátartozói fertőtlenítőszer nem kaptak, máskor a lakást megjelölő vörös cédulát késedelmesen ragasztották ki. Az is előfordult, hogy az ilyen megjelölés elmarad. Hasonlóképpen megtörtént többször, hogy bár a kezelőorvos idejében megterette a köteles jelentést, az ellenőrzést teljesítő tisztviselő csak 3—4 nap múlva kapta meg az értesítést. Szerencsére, mindebből nagyobb baj nem származott. Mindamellett közvetlenül felhívtam az előjáróságot, hogy e szabálytalanságokat orvosolja.

A vízvezeték egyes részeiből gyakorta zavaros, tisztátalan víz jön, miért is egy bőséges átöblítést ismét eszközölni kellene: azonban a víz nem fertőzött. Az ártatlan baktériumok száma egy köbcentiméterben 70. Fertőző csirák nem találtak benne. A Timár- és Varga-utca sarkán levő forgalmas közút elromlott, rendbehozatala sürgősen szükséges.

Sok szállásadóhely tisztátalan volt. Ez okból tízenegyet feljelentés tétetett.

A nyulasi Saluator-barakokban elhelyezett menekültek igen rossz viszonyok közt élnek, mert ezek az épületek annyira rozogtak, hibásak, hogy befűteni azokat teljes lehetetlenség. Ezért az ebben lakók igen sokat szenvednek és tartani lehet attól, hogy a tél folyamán a hideg következtében súlyosabb betegségek is fordulnak elő közöttük. Ugyanígy az iskolát meg sem nyitották. Javaslom, hogy a bizottság keresse meg a polgármestert az itteni állapotok rendezése végett.

Az iskolák és ovodák helyiségei általában tiszták, de még mindig több tanteremben menekültek laknak. Az országban itthon is még most is menekültek és katonák laknak. A betegek nem helyezhetők el kifogástalan módon. Veszettségre gyanus elmarás miatt két ember küldetett a Pasteur-intézetbe.

Házasságra lépett októberben 137 pár. Az összes születések száma 206, halálozásoké 158, szaporodás 58 lélek.

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor.

Szombaton: Luxemburg grófia, operette 3 felv. (C bélet).

Vasárnap délután 3 órakor: Cigánygrófnó, operette 3 felv.

Vasárnap este: Luxemburg grófia, operette 3 felv. (Berletstűnet.)

Csokonai színház igazgatója a városhoz

Segítségét kér

A Csokonai színház igazgatója kérelmet intézett a városi tanácshoz és támogatást kér, mert a jelenlegi viszonyok közepette, a közönség érdeklődésének hiánya folytán nem képes fenntartani a Csokonai színházat.

A színház igazgatója a várostól a vigalmi adó elengedését, az ingyenes fűtést, a villamos áramot önköltségi áron s a tüzoltók díjazásánál csupán a szerződés szerinti ügyeleti díjat.

A tanács, mielőtt érdemileg foglalkoznék a színházgató kérvényével, kiadta a számvetésnek, tegyen számitást, hogy mennyi áldozatot jelentene a város részéről, hogyha teljesítené ezeket a kéréseket.

Szemes József új darabja a Csokonai színházban. Szemes József, akinek a Faluháza című népdramáját sikerrel hozták színre a múlt szezomban a Csokonai színházban, új darabját adta át előadás végett a színházgatónak. Az új darab címe: „Tulipiros Jóska” (A falu kovásza.) Enekes népszimű. Józsi humorral, zamatos magyar nyelven megírt mű a „Tulipiros Jóska”, amely decemberben alkalmasint színre is kerül.

A Csokonai-színház jelentése: — Ma szombaton, 6-án (C) béletben és Vasárnap, 7-én este a „Luxemburg grófia” operettet játsza az énekes együttes. Jégycék már előre válthatók a jegypénztárnál. Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal, a szezon nagysikerű operettje, a „Cigánygrófnó” megy. Heltai Andor betegségeből felgyógyult, régiszerepét „Mozsai” játsza. — Hétfőn, 8-án este A) béletben „A veszedelmes ember” Kocsáros Nándor nagysikerű újdonsága van műsoron először. A címszerepet Kardoss Géza, a többi főszerepeket Farkas Ida, Szigeti, Bakos Sarolta, Heltai és Szilasy Ida játsza. A darab rendkívül mulatságos s iránta már most nagy érdeklődés mutatkozik a Csokonai-színház jegypénztáránál. — A Csokonai-színház e hó 12-én hozza a budapesti Városi-színház múlt évi nagysikerű újdonságát az „Ezüst sírlyát”. A díszletek és a darab kiállítása még a mai fogalmak szerint is vagyont képvisel. — Hétfőn, 8-tól kezdve a Csokonai-színház jegypénztára délelőtt 10—1 óráig, délután 5—7-ig árusítja a jegyeket.

Darrigó Kornél folytatja ma este vendég szerepét a Beppó c. Zerkovitz operettben annak a nagysikerű Vig-színházi kabaré-műsornak a keretében, mely méltán kapott sok dicsőretet a közönség részéről. A remek zenéjű operettben kívül még 3 egyfelvonásos bohózat kerül színre s egy csomó mulatságosabb-nál mulatságosabb magánzám.

Gazdaság.

Fagykár a debreceni határban

Az őszi vetés munkálata megakadt Debrecen, nov. 5.

Buchwein Béla állami gazdasági felügyelő a közigazgatási bizottság péntek délutáni ülésén a következő jelentést terjesztette elő Debrecen város közigazgatási viszonyaira vonatkozóan:

Az időjárás egész október hónapban — kisebb pászts csapadéktól eltekintve, állandóan enyhe és száraz volt, október 26-án azonban 10 fok hideg mellett oly hidegre fordult, hogy emiatt a folyamatban lévő őszi vetési munkálatok teljesen megakadtak és még ma is szünetelnek.

A szokatlanul korai erős fagy egyes helyeken számottevő károkat okozott a még betakarítatlan takarmányrészben és cukorrépában és a zöldségfélékben, különösen ott, ahol az a máról-holnapra váratlanul beállott erős fagy kiszedve, kupokva rakva takaratlanul talált.

Az őszi vetési munkálatok ilyen körülmények között csak lassan haladhattak előre és ha figyelembe vesszük azt, hogy igen sok esetben ma sem rendelkezik a gazdaközönség szükséges ijaaróval és vetőmaggal, előre látható, hogy az őszi vetésterület, amely normális években megszokott lenni, megközelítőleg sem lesz bemunkálható.

A száraz időjárás következtében a vetéseknek csak egy elenyésző kis

része kelt ki, s azokban is egyes helyeken az elszaporodott mezei egerek máris nagyobb károkat okoztak. Zöld vetést alig lehet látni és ami van, az is olyan gyenge, hogy annak fejlődéséhez jó időjárásra van szükség.

A kukorica mindenütt jól beérett, törése befejezést nyert. Általában jó termést adott. Tengeritöréskor a napszám 50—100 korona között váltakozott, amely napszám mellett még kosszttal is el volt látva a munkás.

A szőlőtermés hozama általában gyenge, de minősége jó volt. Holdankinti átlagban 4—8 hektolitert adott. Az új bor ára literenkint, seprőtől, 30—35 korona között mozog.

A közigazgatási bizottság a jelentést tudomásul vette.

Külföldi érdeklődések paprikapiacunk iránt. A paprikapiac engedett szilárdaságából. A múlt hónap lázas keresletével szemben ma már a kínálat egyensúlyban van. Az árak lemorzsolódtak és fejlődésben vannak az egészséges megállapodás felé. Az idei paprikatermés úgy szin, mint zamat tekintetében kiváló minőségű és tette alkalmas arra, hogy a magyar paprikát kedvelte tegye a külföldön.

Mezőgazdasági munkások figyelmébe! A hatósági munkaközvetítő megbízásból mezőgazdasági munkaközvetítő felhívja mindazon mezőgazdasági munkásokat, kik jelenleg hely nélkül vannak, vagy helyüket megváltoztatni akarják, saját érdekükben sürgősen jelentkezzenek a hatósági munkaközvetítőnél (Miklós-u. 23.), hogy a részükre megfelelő alkalmazást idejekorán biztosítani tudjuk. Debreceni hatósági munkaközvetítő hivatal.

Gyógynövények termelése a vasuti töltéseken. A magyar államvasutak igazgatósága felhívja az üzletvezetéseket figyelmét a vasuti töltések mellett elterülő konyhakertészetre, illetve befűtésére nem alkalmas vizes, mocsaras területeken különféle gyógynövények termesztésére. — Utasította az üzletvezetéseket arra is, hogy a parlagon heverő területeken a gyógynövények természetét kezdje meg. Az államvasutak mozgalmában az irányban is halad, hogy a pályaelek és vasuti alkalmazottak mezei növényeket termeljenek.

A hasznabéres földek adójának fizetése. Ültékes helyen nyert értesülés alapján tudatjuk az érdekeltekkel, hogy a harmados művelésbe kiadott földek után járó földadó és járulékaik egyharmad részét, a feles művelésbe adott földek után felerészét, a hasznabéresbe adott földek után kilenczted részét a harmados, feles és hasznabéres tartozik a tulajdonosnak megfizetni.

Sport.

Move lovasverseny. Az október 30-án elmaradt Move lovasverseny f. hó 7-én, vasárnap lesz megtartva a nyulasi löverseny téren. Kezdeté délelőtt 11 órakor. Buffet! Totalizátor! Helyivasut közlekedés a kisvasut állomástól! A mai naptól részletes program a hirlapok elárúsító helyein kapható és a Sport íródában Széchenyi-u. 10. sz.

Vitághírű Gyúktis flic **KALAPOK** divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett.

Iparosok ügyei

Felülvizsgálják az összes iparigazolványokat

A kereskedelemügyi miniszteriumban komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy az összes iparüzéshez jogosító iparigazolványokat, hatósági engedélyeket megvizsgálják és revidálják.

A revizó azért történik, hogy megállapítsák évekre visszamenőleg szakemberek, tanult iparosok és kereskedők bírnak-e iparigazolványokkal. A második cél annak a megállapítása, hogy az iparigazolványokkal és hatósági engedéllyel rendelkező egyének, hol, milyen üzletben, vagy milyen ipartelegen üzik mesterségüket.

A jövőben ugyanis az iparigazolványokat nem úgy, mint eddig csak a személyhez kötik, hanem az üzlet helyiségéhez is. Ezentúl az iparigazolványon nemcsak az iparüzéshez jogosító személy, hanem az üzletheziség pontos megjelölése lesz rajta és a kettő elválaszthatatlan egymástól.

A kereskedelmi miniszterium ezzel az intézkedéssel megátalja akarja a különböző ügyenkódásokat, láncosokat és árdragításokat.

A cipész iparosok felhívata. hogy 7-én, vasárnap délelőtt fél 10 órakor az ipartestület helyiségében, a szegény gyermekeknek cipővel való ellátása iránt indított akció folytán begyűlt anyagok miként feldolgozása tárgyában, megjelenni sziveskedjenek. Koller, szakoszt. elnök.

Hentes iparosok figyelmébe. Felkéretnek a hentes szakosztály tagjai, hogy 7-én, vasárnap d. u. 3 órakor az ipartestület helyiségében tartandó ülésen okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Tárgyak: szalma- és iparügy. Szücs, szakoszt. elnök.

Felhívás az iparosokhoz. A helybeli jótékony nöegyület és a Baross szövetség szombaton és vasárnap őszi vásárt rendez, melyre iparosaink figyelmét azzal hívjuk fel, hogy tekintettel a jótékony célra, ugy termékeikkel, mint részvételükkel közreműködni sziveskedjenek.

Kömvés és ács iparosok ülése. Felhívata, az összes kis és képesített kömvés és ács iparosok, hogy folyó hó 7-én d. e. 10 órakor az ipartestület helyiségében munkabermegállapítás és iparügyben — tekintettel az ügy fontosságára okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

APRÓ HIRDETÉSMA.

Apró hirdetések egyszeri beiktatásán tíz szög tíz koronába kerül, minden további szó egy korona. — Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tíz szög tíz korona, minden további szó egy korona ötven tíz ér.

Ajánlat

Cziporaktár.

Saját készítésű férfi és női cipőket állandóan lehet bevasárolni, Eötvös-utca 49. Nagynál. 5204

Felesbe,

vagy bérbe kiadó város-szélen 7 hold tanyás birtok, eladó 65-44 és nagyobb birtokok. Pataky, Csapó-utca 19., Keresztépilet. — 5275

Vállalok

malacokat 10-20 darab, sertést hizlalok felebe 5-10 drb és fias lovat téli tartásra, cím a kiadóban. — 5210

Modern

lakoszoba, keményfa és festett konyhaberendezések jutányos áron kapható Csapó-utca 11. Balint Sándor asztalosnál. — 4340

1 szoba,

konyha és mellékhelyiségekkel álló lakószoba átadom annak, aki elköltöztet, cím Késes-utca 23. sz. 5167

Eloszerőnim

modern, szép, utcai, villanyvilágításos — egy szoba, konyha, speciális lakószoba hasonlóval, lehet udvari is. Cím kiadóban. — 4582

Cipész

munkások állandó munkára műhelyben és zicre legmagasabb fizetéssel azonnal felvétetnek. Grünwald cipésüzeme, Sas-utca 4. 5187

Ingeket,

gallérokat, kiegészítőket szőpen mosunk és vasalunk legolcsóbban, Burgondia 12. Mosoda. — 5183

Egy

idősebb borbély segéd felvétetést vagy állandó munkára ajánlkozok, cím a kiadóban. 5261

Ma szombaton és hoinap vasá nap

nagy hurka- és zene-estély

a Suba-féle vendéglőben
Eötvös-utca 91. szám

Veszek

drága kőveket, platínát, aranyat, ezüstöt, régi arany és ezüst pénzeket állandóan
LEGMAGASABB NAPI ÁRON.
BLATTNER ékszerész
Kossuth-utca 4.

Eladom

régi jó hírű ipari vállalatomat, vagy **társulnék** hatvan ezer korona befektetéssel. Ajánlatot kérek „Biztos jövő” jelleg alatt o o a kiadóhivatásban o o

ELADÓ

Buj község határában.
50 kal. hold szántó, 10 hold bura és 40 hold rozs vetése, azonnal átvehető. Felvilágosítást nyújt: **Dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd** Szent Anna-utca 8. sz.

Tűzifa

2-3 éves vágású prima cser- és bükkhasáb oo
wagontételekben azonnali szállításra megrend lue o

Reinhold Miklósnál,

a Szolnoki egyesült gőzfűrés és őrlőmalom Rt. megbízottjánál
Debrecen, Kossuth-utca 61. sz.
Igyekezzék mindenki szükségletét időben biztosítani, mert a készletek nehezen pótolhatók s az ár napról-napra mértékienl emelkedik. Megrendeőknek lakásomon egész nap rendelkezésre állok.

Astra Filmgyár és filmkölcsonzó
Részv. Társ.

RUHA- ÉS JELMEZKÖLCSONZÓ OSZTÁLYA

megnyit. — Minden elképzelhető jelmez és ruha 17.000 drb. Szini és műkedvelői előadásokhoz, színtéri mulatságok, álarcos- és jelmez-estélyek, hazafias ünnepélyek, diszbandériumok és egyéb ünnepélyek alkalmazására a legújatosabb kölcsondíjért kaphatók. Egyesületek, intézetek, jótékony intézmények kedvezményben részesülnek. Rákóczi korabeli jelmezek. Diszmagyar ruhák stb. stb. a legfényesebb kivitelben.

Iroda: Budapest, IV. Deák Ferenc utca 15. (félemelet) Telefon 79-08.

Honoserek,

diványok, sörber ágyak készen kaphatók Debreczen-szky kárpitosnál Haalköz 8., diványokból modern hencsereket jutányosan készítenek. 5307

Öbor

létai 26-28. mádi édes, erős 40 korona. Egmalom-utca 8. 5278

9 hold

feld felesbe azonnal kiadó a Gerebi-telep háta megett, értekezni Lorántffy 42. — 5282

Kereslet

Aranyat-ezüstöt

brillánsat, zálogcédlákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet. — 5249

Koosis

napszamos, magános ember juhokhoz azonnal beállhat. Márkus Jenő, Hatvan-utca 30. 5249

Házikosztot

elsőrendű, házhoz is küldünk. Abonensek elfogadhatnak. Jókai-utca 3. 5247

Egy

jó munkás fodrász segéd felvétetik. Cím a kiadóban. 5226

Végzett

pinceszter és szőlőkezelő, nagyobb szőlőgazdaságban mielőbb állást keres. Értekezni a kiadóban. 5258

Elsőrendű

cipész segédnek magas fizetéssel felvétetnek. — Leer, Hatvan-utca 21. 5257

Ügyes

küfűtő leányt vagy fiút azonnal felvesz a „Frici” kalapszalom, városházával szemben. 5250

Róka-boát

vagy nutria gallért, finomat vennék. Cím a kiadóban. 5252

Jó

megjelenésű fiatal asszony egy hónapos fiával kevesebb fizetésért szoptatós dadának vagy bármilyen szolgálatra elmenne vidékre is. Pacsirta utca 6. 5263

Mindenesnek

egy jóvávaló nő tanyára felvétetik. — Ugyanott egy nagy szőnyeg és egy ebédő kredenc eladó. Tócskert, Acél-utca 9., értekezni vasárnap délután. 5255

Amerikai

írásztaló eladó. Adorján, Király-utca 1. 5288

Fűszerkereskedő

segéd felvétetik. Felegyházi János üzletében. 5177

Fuvarozást,

költöztetést helyben vagy vidékre elvállal Márkus, Eötvös 4. 5035

Keresek

800 löveve tisztított zsup szalmát megvetelre. Ajánlatot kérek Hatvan utcai kerti Bófia-utca 5. 5081

Kocsist

azonnal fel fogadok. Jelentkezzenek Vár-utca 6. 5268

Fodrász

segéd, jó munkás, azonnal felvétetik. Kelemen István vasuti fodrásznál. 5090

Jó

házi varrónőt keretek. — Arany János-utca 10. udvari lakás. 5260

Jó

bizonyítvánnyal rendelkező szakácsnő magas fizetéssel felvétetik. Kívó-utca 32 sz. 5268

Kondés

nőlen, bent kocsios, az Ondódra felvétetik Tócskert, Acél-utca 9., értekezni vasárnap délután. 5266

Gyermek alsó trikó

meleg flanel ruhácskák már 190 K-tól kezdve **dr. Hegedűsné** gyermek divatházban **SIMONFFY-UTCA 2**

Fodrász

segéd, jó munkás, azonnal felvétetik Nagy Lajosnál, Iparkamara. 5305

Ragasztó

azonnal felvétetik Schwarz és Herskovits, Király-utca 5. 5309

Szabó

nagy és kis munkások kint és bent munkára felvétetnek Aszódi és Gelber férfi fiú és gyermekruha árúházában, Piac-utca 10. 5310

Elveszett

tegnap előtt dél előtt a Csapó utcán menve a pénzügyi palotáj egy levelborítékban 1500 korona. A borítékban Kelemen Rózsika volt írva. A becsületes megtaláló illő jutalomba részesül, ha a tulajdonosnak, ki szegény napidíjas és szüleit tartja, Kőlesei-utca 16. szám alá viszi. 5284

14-15

éves bolti szolgát keres Kovács Károly, Honvéd-utca 9-1. 5296

Kerekgyártó

segéd jó fizetéssel esetleg bent kocsira felfogad Nagy Imre, Erzsébet-utca 8. 5285

Borospincét

nagyot, állandó bérletre keresek, Márkus Jenő, Hatvan-utca 30 sz. 5298

Egy

jó rendes mindenest leány felvétetik. Cím a kiadóban. 5294

Női haj

hulladékot veszek, bajmunkát olcsón elvállalok. Női fodrász terem. Hatvan-utca 16 szám. 5303

Butorozott

utcai szobát keres külön bejárattal g. kath. templom környékén tisztviselő. Értekezhetni Dohánygyárj kapusnál. 5270

Eladás

Eladó

Tócskert Nemes-utca 4. számú — 600 négyzetgöl konyhakertészetre alkalmas telek, épülettel olcsón és a Kótoskert, Bezerédi-utca 15. és 28. számú házak szőlő, gyümölcsösök jutányosan. Eladja Pataky — Csapó-utca 19. 5274

Villanymotor

4 és fél lóerős, indítóval, kapcsolóval, vezetékkel eladó. Unió tatelep Ispottálytelep 1. 5228

Eladó

egy konyha berendezés. Miklós-utca 45. 5243.

Eladó

fehér leányzóba, új és használt hálószobák, diványok, hencserek és mindenféle használt butorok állandóan raktáron. Veszek mindenféle használt butorokat. VI. k., Zápolya-utca 19. 5221

Egy

világos madárjavor betétes hálószoba, elköltözés miatt sürgősen eladó. Értekezhetni Ispottály-utca 10. 5211

Aranyóra

bosszu láncfal eladó. Miklós-utca 38. Megtekinthető 3-5-ig. 5271

Ház

beiktóztathó lakással eladó Hajduszoboszlón dr. Malatinszky ügyvédnél. 11

Sürgősen

eladó egy fekete zongora. Simonffy-utca 2-a. 5303

Eladó ház

Tócskert, Nemes-utca 16. Értekezni Acél-utca melletti Ujsor 42. szám alatt. 5300

Eladó

egy pár férfi Boxcsizma Tekei 63. sz. 5313

Egy

alig használt bosszu női kabát valódi szilkszin szőrmével eladó. Bethlen-utca 53 második ajtó. 5311

Egy

jó karban levő asztalispó 2000 koronáért eladó. Hunyvári-utca 11. 5306

Három

darab. 7 hónapos malac eladó. Homok-utca 36. sz. 5302

Eladó

pricsnyereg kantárral, egy pár csizma samfával, egy csizmanadrág, egy vadász zeke s egy bernáthgyi him kutya. Torvényszéknel 1. 68. 5308

Akác

és virágméz kis és nagy mennyiségben eladó. Csapó 38. 5283

Szabolcsmegyében

Nagykál községhez tartozó 3 hold szőlő föld, van benne 3000 szőlőtőke, karóval ellátva, 110 drb jeli termő gyümölcsfa 280 lép hosszú akácfa sor, eladó. Ára 17 ezer korona. Bővebben Vass János, Homok-utca 57. 5290

Arany

női óra, bosszu nyaklánc, teljesen új, igen szép eladó. Cím a kiadóban. — 5287

Uj

deszkafal 3 m. széles, két méter magas ajtóval eladó. „Turul” vendéglő Nyilas-telep. 5288

Sestakerti

6- és ujbór eladó. Darabos-utca 61. sz. 5476

Eladó

Sestakerti 6- és uj borok, használt bundák, télikabát Szathmárinál, Csapó-utca 27. 5293

Fodrászüzlet

teljes berendezés jutányos áron sürgősen eladó. Cím a kiadóban. 5324

Eladó

egy drb. 14-és lankaszter fegyver. Kőlesei-utca 11. sz. hátul, balra az udvarban. 5277

Eladó

háló ebédő szalon garnitúra, hencserek, diványok, leányzóba, festett és használt butorok. József kir. herceg-utca 20. 4908

Eladó

nagyon sürgősen a Baross-telep, Rudolf-utca 12. sz. ház. 5143

Eladó

34 drb. hasznra való nyár- és fűzfa. Értekezni Varga-utca 25. 5264

Eladó

két jókarban levő téli kabát egyik 5-6 éves, a másik 14-15 éves kislányok részére. Mester-utca 11. 5168

Eladó

jó forgalmas helyen, vendéglő, kávéház, berendezéssel öregségi miatt 2004 négyzetgöl szőlő Csige kertben. Értekezni Vargakert, K. Tóth-utca 15. 5266

Angol

szalonfotelek, diványok, — hencserek, szekrények, éjjeli márvánnyal, ruganyos madrac eladó. Arany János 36. 5203